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Цель: познакомить учащихся с определением «терроризм»; дать самую необходимую информацию, которую должны знать пятиклассники.
Метод: сообщение, беседа


Что такое терроризм?
Это одно из самых страшных преступлений. Цель террористов – убить за один раз как можно больше людей или захватить побольше заложников, чтобы держать их в неволе и мучить. Они думают, что так они всех запугают и получат всё, что им нужно, - деньги, разрешение не подчиняться законам или что-то еще. 
Террористы – это преступники, которые не могут победить армию или полицию и поэтому с оружием в руках нападают на простых людей, которые пришли в кино или едут на работу, или на детей, собравшихся на праздник в школе.
За терроризм полагается более строгое наказание, чем обычное похищение людей или убийство. Поэтому бандиты знают, что им не на что надеяться, и очень жестоко обращаются с теми, кто оказывает им сопротивление и на кого нападают.
Узнать заранее, где, когда и на кого они нападут, очень трудно. Поэтому каждому надо быть готовым к такому нападению и помнить простые правила, которые помогут вам и вашей семье не пострадать от действий преступников.

Так какова наша жизнь без террора?
Это в первую очередь, конечно же, тишина и спокойствие. Мир во всём мире. Голубое небо над головой. Утром встаёшь с осознанием того, что новый день принесёт что-то новое, обязательно случится что-то хорошее. Без боязни идёшь в школу, а родители – на работу.
Мы перешли в 5-ый класс, но у нас есть мечты и цели, к которым вы уже стремитесь. В жизни столько интересного и познавательного! Хочется узнать всё, побывать во многих странах. Ведь всем приятно смотреть на улыбающиеся лица прохожих, слушать музыку, улыбаться самому и веселиться с друзьями. Разве это не прекрасно? Разве кто-то откажется от такой жизни?
Конечно же, никто. Поэтому каждому нужно стремиться делать что-то хорошее, полезное, доброе. Слушать своих родителей и учителей. Только они дадут вам те советы, которые понадобятся в будущем. Только они вам желают хорошего, а не какой-то незнакомец, который заманивает тебя на улице конфетами.
Будьте бдительны и осторожны! Это касается всех – и старших и младших. И тогда можно будет предотвратить многих ошибок.
Жизнь прекрасна! А жить в ней - еще лучше! Цените, берегите себя и родных!


